PUNKTINS
Deju stunda
12.01.2018

Deju grupa ir 6 bérni, un katrs draudz€jas tiesi ar 3 citiem bémiem. Vai var gadties, ka
meitenes draudzgjas tikai ar meiteném, bet z&ni — tikai ar z€niem?

Deju kolektivs i loti draudzgs. Katra meitene pateica, ar cik zéniem vipa draudzgjas,
bet katrs ze€ns pateica, ar cik meiteném vinS draudz€jas. Kad saskaitfa visus
pazinojumus, izradgjas, ka meitenes kopuma pateikuSas par 35 draudzibam, bet zéni —
par 46. Vai tas var biit?

Zéniem jamégina jauna deju figira. Vinus tren€ pa pariem, katru pari kombingjot

.....

G —

Deju svétkos ir jaizvieto 16 meitenes kvadrata veida 4 rindas un 4 kolonas ta, lai katrai
meitenei balta kleita blakus atrastos tieSi divas meitenes sarkanas Kkleitas, bet katrai
meitenei sarkana kleita blakus atrastos ne vairak ka viena meitene sarkana kleita. Cik
meitenu bus sarkanas kleitas? (Meitenes atrodas blakus, ja vinas stav blakus viena rinda
vai viena kolona.)

Katrai no piecam meiteném i jaizvélas viena no piecam balles kleitam. Katrai meitenei
patik tieSi 3 kleitas, bet jebkuram divam meiteném vienlaikus patik ne vawrak ka 2
Kleitas. a) Vai var gadtties, ka tiesi 2 kleitas patik visam meiteneém? D) Vai var gadties,
ka tieSi viena kleita patik visam meiteném?

Deju kolekfivam i japiedalds gan Vacijas, gan Italijas deju konkursos. Saja kolektiva
katram b&mam i vismaz viens draugs. Vaditajs nolema, ka dala no bérniem brauks uz
Italiju, bet otra dala uz Vaciju. Vai vinS var sadalt bérnus divas grupas ta, lai tie bérni,
kuri brauks uz Italju, varétu draugiem pastastt par saviem iespaidiem, bet b&rni, kas
brauks uz Vaciju, pastastis par saviem piedzivojumiem, un visi b&mi biis guvusi
mformaciju gan par Italiju, gan Vaciu?



PUNKTINS
Sakartosim, noveértésim

19.01.2018

Pieradi, ja izvelas 51 dazadus naturalus skaitlus, kas mazaki par 100, var atrast divus
tadus, kuru summa ir vienada ar 100.

. 31 konfekte i jasaliek vairakas kastiteés. Neviena kastit€ nevar ielkt varak ka 9
konfektes. Ka sadalit konfektes,

a) lai bitu jaizmanto péc iesp&jas mazak kast®u un katra kastité butu citads konfeksu
skaits?

b) pieradi — ja izmanto vairak kast®u, neka ir noteikts a) gadijuma un Kkastites ir
atSkirigs konfekSu skaits, tad atradisies kadas divas kastites, kuras konfekSu skaita
summa ir 11.

. Katram no 4 z&niem 1 siknauda. Vai var gadities, ka diviem z€niem ir vienads naudas
daudzums, ja

a) dazas no z&nu naudas starpibam ir 1,3 un 5 centi un nevienam no zéniem nav vairak
ka 6 centi;

b) dazas no z&nu naudas starpibam ir 1,2 un 5 centi un nevienam no zeéniem nav vairak
ka 7 centi?

Klase i 30 skoleni. Juritis matematikas kontroldarba ielaida 13 kluidas. Nevienam citam
skolenam nebyja tk daudz klidu. Pieradiet, ka vismaz trim skoléniem bija vienads
kludu skaits (varbiit nebija nevienas kludas)!

Zu — Zu planétas iedzivotajiem katram ir 4 rokas. Pludmalé satikas 9 b&mi un vienlaik us
katrs sarokojas ar 4 saviem draugiem (katram draugam pasniedza tikai vienu roku).
Pieradiet, ka bija kadi 3 Zu — Zu bérni, kas savstarp&ji viens otram paspieda roku!

. Doti 12 divciparu skaitl. Pieradiet, ka starp tiem var izvéleties divus tadus skaitlus, ka
to starpiba ir tads divciparu skaitlis, kura abi cipari vienadi!



PUNKTINS
Riitipu figiiru parklasanas

19.01.2018

Par “stieniti” nosauksim 3 riitipu figtiru, kas veido taisnstiiri 3 X 1 riitina. Otru 3 ritipu figliru

sauksim par “lenkiti”.

. Gar rutipu taisnstra malu 1 jaizveido ramitis — visas malgjas ritpas japarkla) ar
stienSiem ta, ka katram stienttim tie$i viena ritipa parklajas ar viena cita stienia ratinu.
a) Nosaki taisnsttra 3 x n platumu n; b) nosaki taisnstiira N X m iesp&jamos izmérus!

. Taisnstiiri ar izméru 3 X 8 parklaj pilnba ar stieniSiem ta, ka katram stienttim tieSi divas
ritinas parklajas ar diviem citiem stienSiem!

. Taisnstiiri ar izmeru 4 X 9 rutinas parklaj pilniba ar stienSiem, kur katram stienttim tieSi
2 ritinas i parklatas ar ne vairak ka diviem citiem stienSiem un parklajuma ir vismaz
viens vertikali novietots stienttis un vismaz viens horizontali novietots stienttis!

. Noklaj taisnstiiri ar izméru 4 X 5 ritipas ar lenk®Siem ta, ka katram lenkitim parklajas
viena ritina ar citu lenkiti!

. TaisnstiirT ar izméru 2 X 3 ritinas ir viena mela ritina. Ja uz taisnstiira uzliek lenkiti, tad
parklatas ritipas maina krasu uz pretgjo. Vai ar varakam darbibam var panakt, ka
taisnstiira ratinas visas ir viend krasa?

. Kvadrata ar izméru 3 x 3 ritipas i melna krasa. Vai veicot tadas pasas darbibas ka
iepriek§€ja uzdevuma, var panakt, ka visas riitinas baltas?

. Trs no kvadrata ar zméru 4 X 4 ritmam i nokrasotas zla krasa, par¢jas —balta. Uzliekot
uz laucina stientti ar izméru 4 x 1 ritina, visas parklatas riitinpas maina krasu uz pret§jo
(zilas ritmas klust baltas, bet baltas — zilas). Vai veicot §i darbibas atkartoti, var panakt,
ka visas kvadrata ritinas klist baltas?

. Uz Saha de€l8a lauciniem ir novietotas 15 figlras. Pieradi, ka uz délisa var atrast vismaz
4 tadus laucinus, kuri veido L veida apgabalu:




